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 أُذبعجخ ػٖ أُخضٕٝ
 

عزثٔبسادأُذبعجخ ػٖ الا  
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: مفبهيم الاسخثمبر : اولا   

ٛٞ ا١ ٓجِؾ ٣وّٞ اُشخض اٝ اُٞدذح الأهزظبد٣خ ثزشـ٤ِٚ ك٢ أطٍٞ هذ الأسخثمبر  

.                رؼٞد ػ٤ِٚ ثبُٔ٘لؼخ أُب٤ُخ ٝاُشثخ ٓوبثَ رشـ٤ِٚ أٝ ششائٚ ٛزٙ ألأطٍٞ 

          

اٝ ٛٞ ًَ ٓب٣زؼِن ثبلادخبس ًششاء اطٍٞ ٓزذاُٝخ اٝ اطٍٞ ٓب٤ُخ ٝ الادزلبظ ثٜب 

.       ُلزشح ص٤٘ٓخ ثٜذاف ث٤ؼٜب ػ٘ذ اُذبجخ اٝ ص٣بدح اُطِت ػ٤ِٜب ٝ اسرلبع اعؼبسٛب 

          

  ٣ؼ٢٘ إ ٣غزثٔش اُشخض اٝ اُٞدذح الأهزظبد٣خ ٓجبُؾ ٓب٤ُخ ك٢ اُزب٢ُ: الأسخثمبراث 

ك٢ ٌٓبئٖ إعزثٔبساد-1   

إعزثٔبساد ك٢ ػوبساد-2   

إعزثٔبساد ك٢ إساػ٢-3   

دإعزثٔبساد ك٢ أعْٜ ٝع٘ذا-4   

 5-أعزثٔبساد ك٢ ششًبد ص٤ِٓخ اٝ ربثؼخ 

 ٓب ٣خظ٘ب ٛب ٛ٘ب ٛٞ إعزثٔبساد ك٢ أعْٜ ٝع٘ذاد
:الأعْٜ ٝاُغ٘ذاد روغْ دغت اُزب٢ُ   

إعْٜ ٓو٤ذح ك٢ عٞم الأٝسام أُب٤ُخ-أ  
م ألأٝسام أُب٤ُخأعْٜ ؿ٤ش ٓو٤ذح ك٢ عٞ-ة  
   .  ٓذبكع إعزثٔبس٣خ ط٘بد٣ن إعثزٔبس٣خ-ج

: مكىوبث الاسسخثمبراث : ثبويب   

(اُخ .....-رج٤ٜضاد-ٓجب٢ٗ–اساػ٢ )اعزثٔبساد ٓبد٣خ ٓثَ -1  

(بحث و تطوٌر –اسماء التجارٌة –براءة الاختراع )استثمارات معنوٌة مثل -2  

(الخ..........كفالات -قروض–سندات –اسهم )استثمارات مالٌة مثل -3  

الأستثمارا
 ت

:ٓب ٛٞ ٓؼ٠٘ ًِٔخ إعزثٔبس ٝأ٣ٖ رغزؼَٔ ٛزٙ أٌُِخ  ك٢ اُجذا٣خ   

 

 

:أول ما هو معنى كلمة إستثمار وأٌن تستعمل هذه الكلمة   
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     : الاسخثمبراث في الاوراق انمبنيت عهى شكهيه     

ػٖ ؽش٣ن ششاء اعْٜ ك٢ ساط ٓبٍ ششًبد اخشٟ : الاسخثمبر في اوراق انمهكيت -أ

ا١ أُشبسًخ ك٢ ٤ٌِٓخ ٛزٙ اُششًبد ٝ اُذظٍٞ ػ٠ِ رٞص٣ؼبد اسثبح اٝ ٌٓبعت 

ك٢ ٛزا اُ٘ٞع ك٢ ساط ٓبٍ اُششًخ ا١ إ أُغزثٔش ٣ؼذ ًشش٣ي . ػ٘ذ ث٤ؼٜب 

.أُغزثٔش ك٤ٜب  

ا١ ػٖ ؽش٣ن ششاء ع٘ذاد هشٝع رظذسٛب : الاسخثمبر في اوراق انديه -ة

اُششًبد اٝ اُذٌٞٓخ ُز٣َٞٔ اٗشطزٜب ٝ رذظ٤َ ٓوبثِٜب ػ٠ِ كٞائذ ٖٓ الاطٍٞ اُز٢ 

                     .                                          اهزشػزٜب ُِششًخ أُغثٔش ك٤ٜب 

      

: اث ملاحظ  

هذ رشؿت اُششًبد ك٢ اعزـلاٍ الآٞاٍ اُلبئؼخ اُز٢ ُذ٣ٜب ك٢ اعزثٔبسٛب ثششاء  -1

.              الاعْٜ اٝ اُغ٘ذاد اٝ اش٤بء اخشٟ ٝرذو٤ن اُشثخ ٜٓ٘ب ك٢ الاجَ اُوظ٤ش

    

ششاء الأعْٜ روّٞ ٓؼظْ اُششًبد ثئعزثٔبس أٓٞاُٜب اُضائذح ػٖ اُذبجخ ك٢ -2

ٝاُغ٘ذاد، ٝرُي ُـشع رذو٤ن أسثبح عٞاء ٖٓ خلاٍ اُذظٍٞ ػ٠ِ رٞص٣ؼبد 

الأسثبح أٝ ٖٓ خلاٍ إػبدح ث٤غ ٛزٙ الإعزثٔبساد، ٝرظ٘ق الإعزثٔبساد هظ٤شح 

الأجَ ػٖٔ ث٘ذ الأطٍٞ أُزذاُٝخ ثوبئٔخ أُشًض أُب٢ُ، ٝرُي إرا رٞكشد اُششٝؽ 

              :اُزب٤ُخ
أعٞام ٓب٤ُخ ٓ٘زظٔخ ٣ٌٖٔ ٖٓ خلاُٜب ث٤غ ٛزٙ الإعزثٔبساد  ػشٝسح ٝجٞد-أ 

                                                  .ٝرذ٣ِٜٞب إ٠ُ ٗوذ٣خ
٤ٗخ إداسح أُششٝع رزجٚ ٗذٞ رذ٣َٞ الإعزثٔبساد إ٠ُ ٗوذ٣خ خلاٍ ع٘خ أٝ اُذٝسح -ة 

                                                                              .أ٣ٜٔب أؽٍٞ اُزجبس٣خ
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:مقدمتال  

هظ٤شح الأجَ ثٔؼ٠٘ ( أعْٜ ٝع٘ذاد)هذ رٌٕٞ الإعزثٔبساد ك٢ الأٝسام أُب٤ُخ  

ششائٜب ثـشع الإعزثٔبس أُؤهذ ُِلبئغ اُ٘وذ١ ٝاُز١ ُٖ ٣غزٔش ُلزشح رض٣ذ ػٖ 

الإعزثٔبساد هظ٤شح "ٝرغ٠ٔ ك٢ ٛزٙ اُذبُخ .ع٘خ ٓب٤ُخ أٝ دٝسح اُزشـ٤َ أ٣ٜٔب أؽٍٞ

ٝاُز٢ رؼزجش ػٖٔ الأطٍٞ " ُٔزبجشحالإعزثٔبساد أُب٤ُخ ثـشع ا"أٝ " الأجَ

ًٔب هذ ٣زْ ششاء الإعزثٔبساد ُـشع الإدزلبظ ثٜب ُٔذٙ ؽ٣ِٞخ . أُزذاُٝخ ثبُٔ٘شأح

رذو٤وبً لأٛذاف أخشٟ ؿ٤ش الإعزثٔبس أُؤهذ ُِلبئغ اُ٘وذ١ ـ ٓثَ اُغ٤طشح ٝرغ٠ٔ 

جَ ٝاُز٢ رؼزجش ػٖٔ الأطٍٞ ؽ٣ِٞخ الأ" الإعزثٔبساد ؽ٣ِٞخ الأجَ"ك٢ ٛزٙ اُذبُخ 

                 . 

اُظبدس ػٖ ٓجِظ ٓؼب٤٣ش أُذبعجخ أُب٤ُخ ًٝزُي أُؼ٤بس  ؿ٤ش أٗٚ ٝكوبً ُِٔؼ٤بس

اُظبدس ػٖ ا٤ُٜئخ اُغؼٞد٣خ ُِٔذبعج٤ٖ اُوب٤٤ٖٗٞٗ رْ رظ٤٘ق الاعزثٔبساد ك٢ 

      :                                                  اُزب٤ُخ الأٝسام أُب٤ُخ ا٠ُ أُجٔٞػبد

              

ـ الأٝسام أُب٤ُخ أُوز٘بٙ ُزبس٣خ 2ـ الأٝسام أُب٤ُخ أُوز٘بٙ ثـشع الإرجبس   1

                                                .أُزبدخ ُِج٤غ ـ الأٝسام أُب٤ُخ3الإعزذوبم   

      

الأٝسام أُب٤ُخ : "ٝعٞف ٗ٘بهش رلظ٤ِ٤بً ك٢ ٛزا اُجضء كوؾ أُجٔٞػخ الأ٠ُٝ ٢ٛٝ

                   ".أُوز٘بٙ ثـشع الإرجبس

 

 

 

                                                                                 

                                                              
 

(من الاسهم المصدرة للشركة المستثمر فٌها %20عند نسبة تملك اقل من ): اولا   

ثٜذف الاعزثٔبس ٝ رخزِق الاٛذاف ثأخزلاف ٗغجخ ٛ٘بى اٛذاف ػذح ُششاء الاعْٜ : انشزاء -1

ه٤ِِخ روذس ه٤ٔخ ٗغجخ اُزبث٤شكأرا ًبٗذ  28اُزبث٤ش اُٞاسد روغ٤ٜٔب ك٢ أُؼ٤بس أُذبعج٢ اُذ٢ُٝ 

                                                              : الاعزثٔبساد ثطش٣وخ اُو٤ٔخ اُؼبدُخ ٝ ًبلار٢ 

     
:(طرٌقة القٌمة العادلة )عند الشراء   قٌد ٌومٌة  

 أُؼبُجبد أُذبعج٤خ اُخبطخ ثبلاعزثٔبساد
 

الاسهم : انىىع الاول   

 

Accounting for stocks 
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(اسهم)استثمارات /من ح  

النقدٌة /الى ح      

 عن شراء اسهم نقدا

ك٤ٌٕٞ %  20آب ارا ًبٗذ ٗغجخ اُزبث٤ش ٜٓٔخ ٝ إ ًبٗذ ٗغجخ اُزِٔي اهَ ٖٓ : وسبت انخبأثيز -2

:ٝ ًبلار٢ ( اُؼبدُخ ًِلخ ششاء الاعْٜ ٝ ٤ُظ ه٤ٔزٜب )ه٤ذ اُششاء ثطش٣وخ أٌُِجخ ٣ؼ٢٘ اٌُِلخ  ( : طرٌقة الملكٌة )قٌد ٌومٌة     

(اسهم فً الشركات )استثمارات /من ح  

النقدٌة /الى ح   

 عن شراء اسهم نقدا 

٣غجَ اُو٤ذ الار٢ ػ٘ذ الاػلإ الاسثبح دٕٝ اُو٤بّ ثزٞص٣ؼٜب ؿٖ د٤بصح  :اعلان الارببح -3

:الاعزثٔبساد ك٢ ًلا ؽش٣وز٢ اُزو٤ْ اُؼبدٍ ٝ ا٤ٌُِٔخ   

( : اعلان الارباح)قٌد ٌومٌة   

(اسهم فً الشركات)الاستثمارات /من ح                                 

خسائر غٌر متحققة /مكاسب /الى ح                          

(او خسائر عن الاستثمارات)عن تحقق مكاسب                                
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عند استلام مقسوم ارباح عن حٌازة الاستثمارات فً كلا ٌسجل القٌد الاتً : استلام الارباح -4

( :القٌمة العادلة و الملكٌة )الطرٌقتً   
( :قٌد تحصٌل الارباح )مستند قٌد ٌومٌة   

النقدٌة / من ح  

مقسوم الارباح /الى ح  

 عن استلام مقسوم ارباح الاسثمارات 

>>>>>>>>> >>>>>  

:ارا اػِ٘ذ اُششًخ أُزغثٔشح ػٖ خغبئش ك٤جش١  الار٢  :اعلان عه خسبئز -5  

ارا ًبٗذ اُششًخ أُغزثٔشح رزجغ ؽش٣وخ اُو٤ٔخ اُؼبدُخ ا١ إ ٤ُظ لآزلاًٜب ُلاعْٜ ربث٤ش ٛبّ ا١ -أ

.٤ُظ ُٜب دن اُزظ٣ٞذ  كلا ٣غجَ ا١ ه٤ذ لاثجبد ٛزٙ اُخغبسح   

ا١ إ لآزلاًٜب ُلاعْٜ رأث٤ش ٛبّ ا١ إ  ارا ًبٗذ اُششًخ أُغزثٔشح رزجغ ؽش٣وخ اُو٤ٔخ اُؼبدُخ-ة

:ُٜب دن اُزظ٣ٞذ ٣غجَ اُو٤ذ الار٢   

(: عند تارٌخ الاعلان عن خسائر)قٌد ٌومٌة   

خسائر غٌر متحققة /من ح   

(الاسهم)الاستثمارات /الى ح  

. عن الاعلان عن الخسائر الاستثمارات  

ثٜذف اػذاد اُوٞائْ أُب٤ُخ ٣جش١ رو٤٤ْ ٛزٙ الاعزثٔبساد ُـشع الاكظبح : حقييم الاسخثمبراث -6

: ػٜ٘ب ٛ٘ب رظٜش ثلاس اكزشاػبد ك٢ ٛزٙ اُذبُخ ٝ ٢ٛ ًبلار٢   

: مجموع القٌم العادلة للاسهم ٌساوي مجموع كلف الاسهم المشتراة  ان-أ  

مساوٌة لقٌمتها  و على ضوء هذا الاحتمال فأن الشركة لا تسجل اي قٌد لكون كلفة الاسهم

.العادلة  

: ان مجموع القٌم العادلة للاسهم اقل من مجموع كلف الاسهم المشتراة -ب  

: و هنا ٌسجل القٌد الاتً للتسوٌة  ( القٌمة العادلة اقل من الكلفة )و على ضوء هذا الافتراض   

/.......(: 31/12فً )قٌد تسوٌة   

خسائر غٌر متحققة/مكاسب / من ح  

(الاسهم)القٌمة العادلة للاستثمارات تسوٌة /الى ح                           

.عن تسوٌة الاستثمارات بالقٌمة العادلة   

: ان مجمىع انقيم انعبدنت نلاسهم اكبز مه مجمىع كهف الاسهم انمشخزاة -ج  

  ( :للتسوٌة )ٌسجل القٌد الاتً ( القٌمة العادلة اكبر من الكلفة )اما على ضوء هذا الافتراض 
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/.......(31/12فً )قٌد تسوٌة   

(الاسهم)تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات /من ح   

مكاسب او خسائر غٌر متحققة/الى ح  

تاعن تسوٌة الاستثمار  

: عند بٌع مجموعة من الاسهم او محفظة كاملة فتحصل احتمالات ثلاث هً : عند البٌع -7  

و فً هذه الحالة ٌسجل القٌد الاتً لاثبات عملٌة : سعر البٌع مساوي للقٌمة الدفترٌة للسهم -أ

: البٌع و تحصٌل النقدٌة   

( : فً تارٌخ البٌع )قٌد البٌع بسعر مساوي   

النقدٌة/ من ح  

(اسهم)الاستثمارات / الى ح  

 عن بٌع الاستثمارات بسعر مساي لقٌمتها الدفترٌة 

فً هذه الحالة تكون الشركة المستثمرة قد : سعر البٌع اكبر من القٌمة الدفترٌة للسهم -ب

: حققت ارٌاحا نتٌجة لاقتنائها الاسهم و بذلك ٌكون قٌد البٌع كالاتً  

( : فً تارٌخ البٌع )قٌد البٌع بربح   

النقدٌة/ من ح  

(اسهم)الاستثمارات / الى ح  

(اسهم)مكاسب بٌع الاستثمارات /ح  

و تحقٌق مكاسب  عن بٌع الاستثمارات بسعر اعلى القٌمة الدفترٌة  

و هنا تتكبد الشركة المستثمرة خسارة نتٌجة : سعر البٌع اقل من القٌمة الدفترٌة للسهم -ج

: حٌازتها للاسهم و ٌثبت القٌد الاتً   

( : فً تارٌخ البٌع )قٌد البٌع بخسارة    

النقدٌة/ من ح  

(اسهم)خسائر بٌع الاستثمارات /ح  

(اسهم)الاستثمارات / الى ح  

ستثمارات بسعر اقل القٌمة الدفترٌة و تكبد خسائرعن بٌع الا  
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""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""''''

'''''''''''''' 

: انبيبوبث الاحيت /سؤال   

د٣٘بس  10عْٜ ٖٓ اعْٜ ششًخ اُجٜبء أُغبٛٔخ ثغؼش  80اشزشد ششًخ اُغشٓذ اُزجبس٣خ -1

.د٣٘بس  40ُِغْٜ ٝ دكؼذ ػُٔٞخ اُششاء اُجبُـخ   

.أُجبػخ د٣٘بس ٌَُ عْٜ ٖٓ الاعْٜ  3اسثبح اعْٜ ثٔوذاس  ثٜبءٝصػذ ششًخ اٍ-2  

دٌنار و دفعت  1200بمبلػ قامت شركة السرمد ببٌع الاسهم التً تم شراؤها من شركة البهاء -3

                                                                            .دٌنار عمولة بٌع  50مبلػ 

  

                                                            تسجٌل القٌود الٌومٌة  اللازمة ؟/المطلوب 

/اُذَ   

مصبريف +سعز انشزاء )ببنشكم الاحي ( الاقخىبء)يخم حسجيم شزاء الاسهم بكهفت انشزاء  -1

( انشزاء   

ه٤ٔخ الاعْٜ =عؼشٛب ×ػذد الاعْٜ   

دٌنار مبلػ الشراء  800=10×80  

مصارٌؾ الشراء +قٌمة شراء الاسهم =كلفة شراء الاسهم   

دٌنار 840=800+40=  
  

(اسهم)استثمارات /من ح 840  

النقدٌة/الى ح840  

 عن شراء اسهم نقدا

ه٤ٔخ الاسثبح أُزذووخ=اُشثخ أُذون ٌَُ عْٜ ×ػذد الاعْٜ -2  

د٣٘بس ا٣شاد الاعْٜ  240=3×80=  

اُ٘وذ٣خ/ٖٓ ح 240                                  

.ا٣شاد الاعزثٔبساد /ا٠ُ ح 240  

 ػٖ اعزلاّ اسثبح اعْٜ
 

صافً المبٌعات =العمولة –المبٌعات -3  
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دٌنار صافً مبلػ البٌع  1150=1200-50  

.دٌنار ارباح بٌع الاسهم  310=1150-840  

النقدٌة       /من ح 1150                              

 الى مذكورٌن

(اسهم)استثمارات /ح   840  

ارباح بٌع الاسهم/ح 310  

 عن بٌع الاسهم نقدا 

""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""  
: السؤال الثانً   

 

اشزشد ششًخ اُججبٍ اعْٜ ك٢ ششًبد ط ٝ ص ٝ ع ٝ ًبٗذ ه٤ٔخ ٛزٙ الاعزثٔبساد /عؤاٍ 

: ًبلار٢   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ   د اُششًخ 

 1 ط 100000

 2 ص 200000

 3 ؽ 300000

 الاجٔب٢ُ  600000

/أُطِٞة   

.الاسهم تسجٌل قٌود شراء الاستثمارات فً -1  

تسجٌل القٌود اللازمة لاثبات الارباح او الخسائر و قد استلمت الشركة مقسوم ارباح اسهمها -2

دٌنار  20000فً الشركات الثلاث البالؽة   

: فً ضوء الافتراضات الثلاثة الاتٌة  تقٌٌم الاستثمارات بالاسهم نهاٌة السنة المالٌة -3  

: مجموع كلف الاسهم المشتراة= مجموع القٌم العادلة: الافتراض الاول   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 1 ط 100000 100000 0

 2 ص 200000 200000 0

 3 ؽ 300000 300000 0

 الاجٔب٢ُ  600000 600000 0
 

: مجموع كلف الاسهم المشتراةاقل من مجموع القٌم العادلة : الافتراض الثانً   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 1 ط 100000 100000 0
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 2 ص 200000 250000 50000

(70000)  3 ؽ 300000 230000 

(20000)  الاجٔب٢ُ  600000 580000 
 

 

: مجموع كلف الاسهم المشتراةاكبر من مجموع القٌم العادلة : الافتراض الثالث   

د٣٘بس/الاعْٜ ًِلخ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 1 ط 100000 100000 0

 2 ص 200000 250000 50000

 3 ؽ 300000 300000 0

 الاجٔب٢ُ  600000 650000 50000

/الحل   

: عند الشراء -1  

(الاسهم)استثمارات /من ح 600000  

النقدٌة /الى ح                   

.عن شراء اسهم شركات س وص وع لاؼراض اعادة البٌع   

( : عند التحصل او عند القبض )عند استلام المكاسب -2  

النقدٌة /من ح 20000  

مقسوم الارباح /الى ح 20000            

 عن استلام مقسوم الارباح س وص وع 

: تقٌٌم الاستثمارات -3  

: مجموع كلف الاسهم المشتراة=مجموع القٌم العادلة : الافتراض الاول  -أ  

الاسهم مساوٌة لقٌمتها العادلة ، فلا ٌوجد فرق ٌعتد به او ذا تاثٌر على  لا نسجل اي قٌد لان كلفة

.المعلومات التً تعرضها القوائم المالٌة و بما لا ٌؤثر فً الخاص ئص النوعٌة للمعلومات   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 الاجٔب٢ُ  600000 600000 0
 

: مجموع كلف الاسهم المشتراةاقل من مجموع القٌم العادلة : الافتراض الثانً  -ب  

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

(20000)  الاجٔب٢ُ  600000 580000 

: هنا ٌسجل قٌد تسوٌة بذلك (القٌمة العادلة اقل من الكلفة )  
مكاسب او خسائر ؼٌر متحققة /من ح 20000  

(الاسهم)تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات /الى ح 20000             

.عن تسوٌة الاستثمارات                
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: مجموع القٌم العادلة اكبر من مجموع كلف الاسهم المشتراة: الافتراض الثالث   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 الاجٔب٢ُ  600000 650000 50000

:و هنا ٌسجل قٌد تسوٌة كالاتً ( القٌمة العادلة اكبر من الكلفة )   

( الاسهم)تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات /من ح 50000  

خسائر ؼٌر متحققة /مكاسب /الى ح 50000            

عن تسوٌة الاستثمارات                         

: من الاسهم المصدرة للشركة المستثمر فٌها %  50%-20عند نسبة تملك بٌن : ثانٌا   

من % 50%-20للاسهم المشتراة بٌن ( المشترٌة)عندما تكون نسبة تملك الشركة المستثمرة 

:              ففً هذه الحالة تختار لشركة احد الطرٌقٌن ( البائعة )اسهم الشركة المستثمرة فٌها 

            

من % 50%-20اذا كانت الشركة تمتلك ما نسبته من : اذا كانت التملك ذا تأثٌر هام : الاول 

عند ذلك تطبق طرٌقة الملكٌة ( حق التصوٌت)اسهم الشركة المستثمر فٌها و لها تأثٌر هام 

                   .                                                          فً تقٌٌم الاسهم ( التملك)

                   

% 50%-20اذا كانت الشركة تمتلك ما نسبته من : اذا كان التملك ذا تأثٌر ؼٌر هام : الثانً 

عند ذلك تطبق طرٌقة ( حق التصوٌت)من اسهم الشركة المستثمر فٌها و لٌس لدٌها تأثٌر هام 

.القٌمة العادلة فً تقٌٌم الاسهم   

: لجات المحاسبٌة لهذٌن الحالتٌن من الاستثمارات فً الاسهم بالشكل الاتً و علٌه تكون المعا  

لها تثٌر )تسجل عملٌة الشراء سواء اقٌمت هذه الاستثمارات بطرٌقة الملكٌة : عند الشراء -أ

: بأحدى هذه القٌم وٌكون قٌد الشراء بالشكل الاتً ( لٌس لها تأثٌر هام )ام القٌمة العادلة ( هام  

(الاسهم)الاستثمارات /حمن   

النقدٌة/ الى ح  

من الاسهم%  20عن شراء بنسبة   

عند تحقٌق الشركة المستثمر فٌها ارباحا دون القٌام بتوزٌعها تسجل : عند اعلان الارباح -ب

.الشركة المستثمر فٌها هذه المكاسب فً سجلاتها اذا كانت تطبق طرٌقة الملكٌة   

(الاسهم)استثمارات /من ح  

مكاسب الاستثمارات/الى ح          

 عن اثبات مكاسب حٌازة الاستثمارات

اما اذا كانت تطبق القٌمة العادلة فلا تسجل الشركة اي قٌد و تحتسب المكاسب على اساس نسبة 

.اسهمها المشتراة فً الشركة المصدر لها   
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نً تحمل اما عندما تتكبد الشركة المستثمر فٌها خسائر فأن ذلك ٌع :ند حصول خسائر ع-ج

الشركة المستثمرة جزء من هذه الخسارة اذا كانت تتبع طرٌقة الملكٌة اذ تسجل هذه الخسائر 

: بسجلات الشركة المستثمرة و كالاتً   

(الاسهم)خسائر استثمارات /من ح  

استثمارات اسهم/الى ح  

 عن الاعلان عن خسائر فً الشركة المستثمر فٌها

: هم بتوزٌع ارباح نقدٌة و هنا ٌكون هنالك احتمالٌن عندما تقوم الشركة المصدرة للاس-د   

اذا كان للشركة تأثٌر هام اي تستخدم طرٌقة الملكٌة فً تقٌٌم الاسهم فٌسجل : الاحتمال الاول 

: القٌد الاتً   

النقدٌة/ من ح  

(الاسهم )استثمارات /الى ح                           

   عن استلام مقسوم الارباح

اما اذا لم ٌكن لاستثماره تأثٌر هام اي تستخدم طرٌقة القٌمة العادلة فً تقٌٌم : الاحتمال الثانً 

: الاسهم فٌسجل القٌد الاتً   

النقدٌة/من ح   

مقسوم الارباح/الى ح                   

 عن استلام مقسوم الارباح

ثمارات لاظهارها فً القوائم فً نهاٌة السنة و لاؼراض تقٌٌم الاست :تقٌٌم الاستثمارات -ـ هـ

: المالٌة تظهر حالتٌن   

عندما ٌكون للشركة المستثمرة حق التصوٌت المؤثر فً الشركة المستثمر فٌها : الاولى  ةالحال

فلا تسجل قٌود تسوٌة حتى لو كانت القٌمة العادلة للاسهم اكبر من القٌمة الدفترٌة بل تظهر 

( .كلفتها)الاستثمارات بقٌمتها الدفترٌة   

عندما لا تمتلك الشركة المستثمرة حق التصوٌت و لا تؤثر فً الشركة المستثمر : الحالة الثانٌة 

: فٌها فتسجل قٌود تسوٌة بقٌمة الزٌادة بٌن القٌمة العادلة عن القٌمة الدفترٌة و كالاتً   

(الاسهم)تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات /من ح  

ة ؼٌر متحققةخسائر حٌاز/مكاسب /الى ح  

.عن تسوٌة الاستثمارات فً الاسهم   

عندما لاتمتلك الشركة المستثمرة حق التصوٌت و لا تؤثر فً الشركة المستثمر فٌها فتسجل -و

:قٌود تسوٌة بقٌمة النقص بٌن القٌمة العادلة عن القٌمة الدفترٌة بالقٌد الاتً   

خسائر حٌازة ؼٌر متحققة/مكاسب /من ح  
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(   الاسهم)تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات /الى ح                        

 عن تسوٌة الاستثمارات فً الاسهم

 

دٌنار و فً نهاٌة  250000من اسهم شركة النسٌم بسعر % 20اشترت شركة الحلٌم /سؤال 

.دٌنار  280000السنة كانت القٌمة العادلة للاسهم   

:المطلوب و على ضوء افتراضٌن   

تأثٌر ؼٌر هام : الاول   

تأثٌر هام : الثانً   

تسجٌل قٌد شراء استثمارات فً شركة الحلٌم -1  

: الخسائر تحت كل من الاحتمالٌن /تسجٌل القٌود اللازمة لاثبات الارباح-2  

.دٌنار  100000حققت شركة النسٌم خلال المدة ارباحا مقدارها -أ  

.وزعت نصؾ الارباح المعلنة -ب  

دٌنار  40000ة النسٌم خلال المدة خسارة مقدارها تكبدت شرك-ج  

: تقٌٌم الاستثمارات بالاسهم نهاٌة السنة المالٌة بأحتمالٌن -3  

280000القٌمة العادلة -أ  

230000القٌمة العادلة -ب  

/الحل   

(لٌس لها حق التصوٌت)الشركة تأثٌرها ؼٌر هام فً قرارات الهٌئة العامة -اولا   

:عند الشراء -أ  

اسهم/استثمارات /من ح 250000  

النقدٌة/الى ح 250000  

.من اسهم شركة الحلٌم % 20عن شراء   

.من قبل الشركة المصدرة فلا ٌسجل قٌد  100000اعلان الارباح -ب  

شركة )ارباحها فأن الشركة المستمرة ( شركة النسٌم)عند توزٌع الشركة المستثمر فٌها -ج

(10000) تثبت هذه الارباح البالؽة( الحلٌم  

 20000=100000×%20-------دٌنار   %10000=50×20%×100000

×50=%10000  

النقدٌة / من ح 10000  
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مقسوم الارباح /الى ح 10000                

 عن توزٌع ارباح لشركة الحلٌم 

دٌنار فأن ذلك ٌعنً تحمل شركة  40000خسارة مقدارها ( شركة الحلٌم)عندما تتكبد الشركة -د

.دٌنار  8000%( =20×40000)ء من هذه الخسارة مقدارها النسٌم جز  

( .شركة النسٌم )و لا تسجل هذه الخسارة بسجلات الشركة المستثمرة   

فً نهاٌة السنة المالٌة و لؽرض اعداد القوائم المالٌة : تقٌٌم الاستثمارات فً نهاٌة السنة -هـ 

ٌجري تقوٌم الاستثمارات التً تمتلكها الشركة بهدؾ الوصول الى قٌمة عادلة تعكس ما تمتلكه 

ارات الشركة المستثمرة من اصول متمثلة بالاستثمارات ، و هناك طرق عدة لتقٌٌم هذه الاستثم

: منها   

ٌكون هناك فرق بٌن القٌمة  280000عند تقٌٌم الاستثمارات نهاٌة السنة المالٌة بقٌمة -1

دٌنار  30000الدفترٌة و القٌمة العادلة للاستثمارات مقدارها   

.دٌنار  30000=280000-250000  

(الاسهم )تسوٌة القٌمة للاستثمارات /من ح  

خسائر ؼٌر متحققة/مكاسب /الى ح  

سوٌة القٌمة العادلة للاستثماراتعن ت  

دٌنار و هً اقل من القٌمة الدفترٌة  230000و عند تقٌٌم الاستثمارات السنة المالٌة بقٌمة -2

: بمقدار   

دٌنار  20000=-230000-250000  

خسائر ؼٌر محققة/مكاسب /من ح20000  

(اسهم)تسوٌة القٌمة للاستثمارات /الى ح 20000  

.العادلة للاستثمارات عن تسوٌة القٌمة   

عندما تمتلك الشركة المستثمرة حق التصوٌت و تؤثر فً الشركة المستثمر فٌها بشكل –ثانٌا 

: و تتبع طرٌقة الملكٌة فً تقٌٌم استثماراتها فأنها تسجل القٌود الاتٌة ( لها حق التصوٌت)هام   

: تً عند شراء الاسهم ٌسجل قٌد الشراء بالكلفة و كالا: عند الشراء -أ  

(اسهم)استثمارات /من ح 250000  

النقدٌة/الى ح 250000  

من اسهم شركة الحلٌم% 20شراء   

تثبت هذه الارباح البالؽة ( النسٌم)عند اعلان ارباح من قبل الشركة المصدرة للاسهم شركة -ب

%( 20×100000)دٌنار 20000  
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(الاسهم)استثمارات /من ح20000  

مكاسب الاستثمارات/الى ح20000  

ن اعلان ارباح من قبل الشركة المصدرة للاسهمع  

عند توزٌع الشركة المستثمر فٌها شركة النسٌم نصؾ ارباحها المعلنة فان الشركة المستثمرة -ج

(  2÷1×20000...........) 10000تثبت هذه الارباح البالؽة ( شركة الحلٌم )  

النقدٌة/من ح 10000  

الاسهم/استثمارات /الى ح 10000  

توزٌع ارباح لشركة الحلٌمعن   

دٌنار ، فأن ذلك ٌعنً تحمل شركة الحلٌم  40000عندما تتكبد شركة النسٌم خساره مقدارها -د

دٌنار  8000التً تملك حق التصوٌت المؤثر جزء من هذه الخسارة مقدارة 

(.........40000×20 )%  

اسهم/خسائر استثمارات /من ح 8000  

اسهم/استثمارات /الى ح 8000  

ن تحقٌق خسائر لشركة النسٌمع  

تقٌٌم الاستثمارات نهاٌة السنة فً الاحتمالٌن أ و ب فلا ٌسجل اي قٌد محاسبً لانها تعد  -هــ 

( . شركة الحلٌم )جزء من ملكٌة الشركة   

%  50فً الشركة المستثمر فٌها اكثر من عند نسبة تملك :  الثا ث  

من اسهم الشركة المستثمر فٌها تصبح الشركة %  50عندما تمتلك الشركة المستثمرة اكثر من 

الاولى الشركة الام و تسمى شركة قابضة و الشركة الثانٌة المستثمر فٌها شركة تابعة و عند 

ذلك توحد القوائم المالٌة للشركتٌن و تصبحان وحدة اقتصادٌة واحدة و قد خصص المعٌار 

اندماج الاعمال  3القوائم المالٌة الموحدة و المنفصلة و معٌار الابلاغ المالً رقم  27الدولً 

للمحاسبة عن هذا النوع من الاستثمارات ( التملك)لحالة التملك هذه اذ تستخدم طرٌقة الملكٌة 

 التً لا مجال لذكرها هنا و انما مجالها فً كتب المحاسبة المالٌة المتقدمة فضلا عن انها تعد)

و ٌجري الافصاح المحاسبً عن الاسهم فً قائمة المركز المالً ( استثمارات طوٌلة الاجل 

: بعرضها كجزء من الاصول المتداولة و كما فً الاتً   

(س)شركة   

 قائمة المٌزاانٌة العمومٌة

/........31/12كما فً   

 موجودات متداولة  

( الاسهم)استثمارات  ************  
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"'''''''''''''''''' 

( :الاسهم)الاسئهت عهى مىضىع الاسخثمبراث   
 

: انبيبوبث الاحيت /سؤال الاول    

د٣٘بس  10عْٜ ٖٓ اعْٜ ششًخ اُجٜبء أُغبٛٔخ ثغؼش  80اشزشد ششًخ اُغشٓذ اُزجبس٣خ -1

.د٣٘بس  40ُِغْٜ ٝ دكؼذ ػُٔٞخ اُششاء اُجبُـخ   

.د٣٘بس ٌَُ عْٜ ٖٓ الاعْٜ أُجبػخ  3ٝصػذ ششًخ اُجٜبء اسثبح اعْٜ ثٔوذاس -2  

دٌنار و دفعت  1200قامت شركة السرمد ببٌع الاسهم التً تم شراؤها من شركة البهاء بمبلػ -3

.                                                                            دٌنار عمولة بٌع  50مبلػ 

  

لازمة ؟                                                           تسجٌل القٌود الٌومٌة  ال/المطلوب   

/اُذَ   

مصبريف +سعز انشزاء )ببنشكم الاحي ( الاقخىبء)يخم حسجيم شزاء الاسهم بكهفت انشزاء  -1

( انشزاء   

ه٤ٔخ الاعْٜ =عؼشٛب ×ػذد الاعْٜ   

دٌنار مبلػ الشراء  800=10×80  

مصارٌؾ الشراء +قٌمة شراء الاسهم =كلفة شراء الاسهم   

دٌنار 840=800+40=  
  

(اسهم)استثمارات /من ح 840  

النقدٌة/الى ح840  

 عن شراء اسهم نقدا

ه٤ٔخ الاسثبح أُزذووخ=اُشثخ أُذون ٌَُ عْٜ ×ػذد الاعْٜ -2  

د٣٘بس ا٣شاد الاعْٜ  240=3×80=  

اُ٘وذ٣خ/ٖٓ ح 240                                  

.ا٣شاد الاعزثٔبساد /ا٠ُ ح 240  

 ػٖ اعزلاّ اسثبح اعْٜ
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صافً المبٌعات =العمولة –المبٌعات -3  

دٌنار صافً مبلػ البٌع  1150=1200-50  

.دٌنار ارباح بٌع الاسهم  310=1150-840  

النقدٌة       /من ح 1150                              

مذكورٌنالى   

(اسهم)استثمارات /ح   840  

ارباح بٌع الاسهم/ح 310  

 عن بٌع الاسهم نقدا 

"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" 
: السؤال الثانً   

 

/سؤال انثبوي    

: اشخزث شزكت انجببل اسهم في شزكبث س و ص و ع و كبوج قيمت هذي الاسخثمبراث كبلاحي   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ   د اُششًخ 

 1 ط 100000

 2 ص 200000

 3 ؽ 300000

 الاجٔب٢ُ  600000

/أُطِٞة   

.تسجٌل قٌود شراء الاستثمارات فً الاسهم -1  

تسجٌل القٌود اللازمة لاثبات الارباح او الخسائر و قد استلمت الشركة مقسوم ارباح اسهمها -2

دٌنار  20000فً الشركات الثلاث البالؽة   

: تقٌٌم الاستثمارات بالاسهم نهاٌة السنة المالٌة  فً ضوء الافتراضات الثلاثة الاتٌة -3  

: لف الاسهم المشتراةمجموع ك=مجموع القٌم العادلة : الافتراض الاول   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 1 ط 100000 100000 0

 2 ص 200000 200000 0

 3 ؽ 300000 300000 0

 الاجٔب٢ُ  600000 600000 0
 

: مجموع القٌم العادلة اقل من مجموع كلف الاسهم المشتراة: الافتراض الثانً   
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د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 1 ط 100000 100000 0

 2 ص 200000 250000 50000

(70000)  3 ؽ 300000 230000 

(20000)  الاجٔب٢ُ  600000 580000 
 

 

: مجموع القٌم العادلة اكبر من مجموع كلف الاسهم المشتراة: الافتراض الثالث   

د٣٘بس/الاعْٜ ًِلخ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 1 ط 100000 100000 0

 2 ص 200000 250000 50000

 3 ؽ 300000 300000 0

 الاجٔب٢ُ  600000 650000 50000

/الحل   

: عند الشراء -1  

(الاسهم)استثمارات /من ح 600000  

النقدٌة /الى ح                   

.عن شراء اسهم شركات س وص وع لاؼراض اعادة البٌع   

( : عند التحصل او عند القبض )عند استلام المكاسب -2  

النقدٌة /من ح 20000  

مقسوم الارباح /الى ح 20000            

 عن استلام مقسوم الارباح س وص وع 

: تقٌٌم الاستثمارات -3  

: مجموع كلف الاسهم المشتراة=مجموع القٌم العادلة : الافتراض الاول  -أ  

الاسهم مساوٌة لقٌمتها العادلة ، فلا ٌوجد فرق ٌعتد به او ذا تاثٌر على  لا نسجل اي قٌد لان كلفة

.المعلومات التً تعرضها القوائم المالٌة و بما لا ٌؤثر فً الخاص ئص النوعٌة للمعلومات   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 الاجٔب٢ُ  600000 600000 0
 

: مجموع القٌم العادلة اقل من مجموع كلف الاسهم المشتراة: الافتراض الثانً  -ب  

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

(20000)  الاجٔب٢ُ  600000 580000 

: هنا ٌسجل قٌد تسوٌة بذلك (القٌمة العادلة اقل من الكلفة )  

مكاسب او خسائر ؼٌر متحققة /من ح 20000  
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(الاسهم)تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات /الى ح 20000             

.عن تسوٌة الاستثمارات                
: مجموع القٌم العادلة اكبر من مجموع كلف الاسهم المشتراة: الافتراض الثالث   

د٣٘بس/ًِلخ الاعْٜ  اُو٤ٔخ اُؼبدُخ  اُلشم   د اُششًخ 

 الاجٔب٢ُ  600000 650000 50000

:و هنا ٌسجل قٌد تسوٌة كالاتً ( القٌمة العادلة اكبر من الكلفة )   

( الاسهم)تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات /من ح 50000  

خسائر ؼٌر متحققة /مكاسب /الى ح 50000            

عن تسوٌة الاستثمارات                         

/سؤال الثالث    

دٌنار و فً نهاٌة السنة  250000شركة النسٌم بسعر من اسهم % 20اشترت شركة الحلٌم 

.دٌنار  280000كانت القٌمة العادلة للاسهم   

:المطلوب و على ضوء افتراضٌن   

تأثٌر ؼٌر هام : الاول   

تأثٌر هام : الثانً   

تسجٌل قٌد شراء استثمارات فً شركة الحلٌم -1  

: الخسائر تحت كل من الاحتمالٌن /تسجٌل القٌود اللازمة لاثبات الارباح-2  

.دٌنار  100000حققت شركة النسٌم خلال المدة ارباحا مقدارها -أ  

.وزعت نصؾ الارباح المعلنة -ب  

دٌنار  40000تكبدت شركة النسٌم خلال المدة خسارة مقدارها -ج  

: تقٌٌم الاستثمارات بالاسهم نهاٌة السنة المالٌة بأحتمالٌن -3  

280000القٌمة العادلة -أ  

230000القٌمة العادلة -ب  

/الحل   

(لٌس لها حق التصوٌت)الشركة تأثٌرها ؼٌر هام فً قرارات الهٌئة العامة -اولا   

:عند الشراء -أ  

اسهم/استثمارات /من ح 250000  

النقدٌة/الى ح 250000  

.من اسهم شركة الحلٌم % 20شراء  عن  
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.من قبل الشركة المصدرة فلا ٌسجل قٌد  100000اعلان الارباح -ب  

شركة )ارباحها فأن الشركة المستمرة ( شركة النسٌم)عند توزٌع الشركة المستثمر فٌها -ج

(10000)تثبت هذه الارباح البالؽة ( الحلٌم  

 20000=100000×%20-------دٌنار   %10000=50×20%×100000

×50=%10000  

النقدٌة / من ح 10000  

مقسوم الارباح /الى ح 10000                

 عن توزٌع ارباح لشركة الحلٌم 

دٌنار فأن ذلك ٌعنً تحمل شركة  40000خسارة مقدارها ( شركة الحلٌم)عندما تتكبد الشركة -د

.دٌنار  8000%( =20×40000)النسٌم جزء من هذه الخسارة مقدارها   

( .شركة النسٌم )و لا تسجل هذه الخسارة بسجلات الشركة المستثمرة   

فً نهاٌة السنة المالٌة و لؽرض اعداد القوائم المالٌة : تقٌٌم الاستثمارات فً نهاٌة السنة -هـ 

ٌجري تقوٌم الاستثمارات التً تمتلكها الشركة بهدؾ الوصول الى قٌمة عادلة تعكس ما تمتلكه 

من اصول متمثلة بالاستثمارات ، و هناك طرق عدة لتقٌٌم هذه الاستثمارات الشركة المستثمرة 

: منها   

ٌكون هناك فرق بٌن القٌمة  280000عند تقٌٌم الاستثمارات نهاٌة السنة المالٌة بقٌمة -1

دٌنار  30000الدفترٌة و القٌمة العادلة للاستثمارات مقدارها   

.دٌنار  30000=280000-250000  

(الاسهم )تسوٌة القٌمة للاستثمارات /حمن 30000  

خسائر ؼٌر متحققة/مكاسب /الى ح30000  

 عن تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات

دٌنار و هً اقل من القٌمة الدفترٌة  230000و عند تقٌٌم الاستثمارات السنة المالٌة بقٌمة -2

: بمقدار   

دٌنار  20000=-230000-250000  

ؼٌر محققةخسائر /مكاسب /من ح20000  

(اسهم)تسوٌة القٌمة للاستثمارات /الى ح 20000  

.عن تسوٌة القٌمة العادلة للاستثمارات   

عندما تمتلك الشركة المستثمرة حق التصوٌت و تؤثر فً الشركة المستثمر فٌها بشكل –ثانٌا 

: الاتٌة و تتبع طرٌقة الملكٌة فً تقٌٌم استثماراتها فأنها تسجل القٌود ( لها حق التصوٌت)هام   
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: عند شراء الاسهم ٌسجل قٌد الشراء بالكلفة و كالاتً : عند الشراء -أ  

(اسهم)استثمارات /من ح 250000  

النقدٌة/الى ح 250000  

من اسهم شركة الحلٌم% 20شراء   

تثبت هذه الارباح البالؽة ( النسٌم)عند اعلان ارباح من قبل الشركة المصدرة للاسهم شركة -ب

%( 20×100000)دٌنار 20000  

(الاسهم)استثمارات /من ح20000  

مكاسب الاستثمارات/الى ح20000  

 عن اعلان ارباح من قبل الشركة المصدرة للاسهم

عند توزٌع الشركة المستثمر فٌها شركة النسٌم نصؾ ارباحها المعلنة فان الشركة المستثمرة -ج

(  2÷1×20000...........) 10000تثبت هذه الارباح البالؽة ( شركة الحلٌم )  

النقدٌة/من ح 10000  

الاسهم/استثمارات /الى ح 10000  

 عن توزٌع ارباح لشركة الحلٌم

دٌنار ، فأن ذلك ٌعنً تحمل شركة الحلٌم  40000سٌم خساره مقدارها عندما تتكبد شركة الن-د

دٌنار  8000التً تملك حق التصوٌت المؤثر جزء من هذه الخسارة مقدارة 

(.........40000×20 )%  

اسهم/خسائر استثمارات /من ح 8000  

اسهم/استثمارات /الى ح 8000  

 عن تحقٌق خسائر لشركة النسٌم

تقٌٌم الاستثمارات نهاٌة السنة فً الاحتمالٌن أ و ب فلا ٌسجل اي قٌد محاسبً لانها تعد  -هــ 

( . شركة الحلٌم )جزء من ملكٌة الشركة   

 

: ملاحظة   
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سهم من أسهم شركة أسمنت  3000بشراء  كرارقامت شركت ال /سؤال الرابع

لكل سهم  دولار 0,5للسهم بالإضافة الى عمولة سمسرة  دولار 20الشرقٌة بواقع 

اعداد القٌد المحاسبً لعملٌة الشراء: المطلوب. وتمت عملٌة الشراء بشٌك . 
= ، عمولة السمسرة .   دولار 60000=  20×  3000= ثمن الشراء : الحل

دولار 1500=  0,5×  3000  

=  1500+   60000= عمولة السمسرة + ثمن الشراء = اذن تكلفة الشراء 

: وٌكون القٌد المحاسبً كما ٌلًدولار 61500  

(الاسهم)استثمارات /من ح 61500  

النقدٌة /الى ح 61500  

.عن شرراء الاستثمارات الاسهم نقدا   
   
 

 

هبٓذ إدذٟ اُششًبد ثئعزثٔبس اُ٘وذ٣خ اُضائذح ػٖ دبجزٜب ك٢ ششاء  :عؤاٍ اُخبٓظ

د٣٘بس ُِغْٜ  14عْٜ ثغؼش  200أعْٜ ششًخ أخشٟ، ٝهذ ثِؾ ػذد الأعْٜ أُشزشاح 

.د٣٘بس 200اُٞادذ، ًٔب ثِـذ ٓظشٝكبد اُششاء ٓجِؾ   

د رذذ٣ذ رٌِلخ اُششاء الإجٔب٤ُخ، رذذ٣ذ رٌِلخ اُغْٜ اُٞادذ، إجشاء ه٤ٞ: أُطِٞة

.ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاصٓخ  

 

:اُذِــ  
ٓظشٝكبد اُششاء+ عؼش اُششاء = رٌِلخ ششاء الأعْٜ   

.د٣٘بس 2800= د٣٘بس  14× عْٜ  200= عؼش اُششاء   

.د٣٘بس 3000= د٣٘بس  200+  2800= رٌِلخ اُششاء الإجٔب٤ُخ   

ػذد الأعْٜ أُشزشاح÷ اُزٌِلخ الإجٔب٤ُخ ُِششاء = رٌِلخ اُغْٜ اُٞادذ   

عْٜ 200÷ اس د٣ٖ 3000=   

.د٣٘بس ُِغْٜ اُٞادذ 15=   

:أُؼبُجخ أُذبعج٤خ  

(أعْٜ اُششًخ ط ) إعزثٔبساد هظ٤شح الأجَ / ٖٓ دـ  3000  

ٗوذ٣خ اٍ/ إ٠ُ دـ  3000   
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عْٜ ٖٓ  100هبٓذ ششًخ اُ٘غ٤ْ ثششاء ػذد  2000/  3/  1ك٢  :عؤاٍ اُغبدط

د٣٘بس ُِغْٜ اُٞادذ، ٝ ثِـذ ٓظشٝكبد اُششاء  15أعْٜ ششًخ اُلجش اُجذ٣ذ، ثغؼش 

.إجشاء ه٤ٞد ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاصٓخ ثذكبرش ششًخ اُ٘غ٤ْ: أُطِٞة. د٣٘بس 125  

:اُذِــ  

د٣٘بس  1500= د٣٘بس  15× عْٜ  100= رٌِلخ اُششاء   

د٣٘بس 125+ د٣٘بس  1500=   

د٣٘بس 1625=   

(أعْٜ ششًخ اُلجش اُجذ٣ذ ) إعزثٔبساد هظ٤شح الأجَ / ٖٓ دـ  1625  

  ٗوذ٣خاٍ/ إ٠ُ دـ  1625

 

أػِ٘ذ ششًخ اُلجش  2000/  10/ 1ك٢ ثبُشجٞع ا٠ُ أُثبٍ اػلاٙ  :عؤاٍ اُغبثغ 

. ٌَُ عْٜاُجذ٣ذ ػٖ رٞص٣ؼبد أسثبح ٗوذ٣خ ُذِٔخ الأعْٜ، ثٔؼذٍ ٗظق د٣٘بس   
.إجشاء ه٤ٞد ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاصٓخ: أُطِٞة  

: اُذِــ  

د٣٘بس  50= دسْٛ  0.50× عْٜ  100= ه٤ٔخ اُزٞص٣ؼبد أُؼِٖ ػٜ٘ب   

إ٣شاد إعزثٔبس ٓغزذن/ ٖٓ دـ  50  

إ٣شاد إعزثٔبس أعْٜ/ إ٠ُ دـ  50  

دكؼذ ششًخ اُلجش اُجذ٣ذ  1/12/2000ثبُشجٞع إ٠ُ أُثبٍ اُغبثن، ٝك٢ : ٓثبُــ

.ُذِٔخ الأعْٜ 1/10/2000اُزٞص٣ؼبد اُز٢ أػِ٘ذ ػٜ٘ب ك٢ ه٤ٔخ   

.إجشاء ه٤ٞد ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاصٓخ: أُطِٞة  
: اُذِــ  

اُ٘وذ٣خ / ٖٓ دـ  50  

إ٣شاد إعزثٔبس ٓغزذن/ إ٠ُ دـ  50  

 

عْٜ ٖٓ أعْٜ  250هبٓذ ششًخ اُغلآخ ثششاء ػذد  2/2/2001ك٢  :عؤاٍ اُثبٖٓ 

.د٣٘بس ٓظشٝكبد ششاء 250د٣٘بس ُِغْٜ، ٝدكؼذ  10ششًخ الأَٓ ثغؼش   

أػِ٘ذ ششًخ الأَٓ ػٖ ٤ٗزٜب رٞص٣غ أسثبح ك٢ شٌَ أعْٜ  1/12/2001ٝثزبس٣خ 

د ػذد إجشاء ه٤ٞد ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاصٓخ ، ٝرذذ١: أُطِٞة. ٖٓ ػذد الأعْٜ%  10ث٘غجخ 

.الأعْٜ ثؼذ اُزٞص٣غ، ٝرذذ٣ذ رٌِلخ اُغْٜ اُٞادذ ثؼذ اُزٞص٣غ  
: اُذِــ  

:2001/ 2/  2ك٢   –1  

د٣٘بس 2500= د٣٘بس  10× عْٜ  250= رٌِلخ اُششاء   
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د٣٘بس 2750= د٣٘بس  250+ د٣٘بس  2500=   

د٣٘بس  11= عْٜ  250÷  2750= رٌِلخ اُغْٜ اُٞادذ   

(أعْٜ ششًخ الأَٓ ) الأجَ إعزثٔبساد هظ٤شح / ٖٓ دـ  2750  

ٗوذ٣خ اٍ/ إ٠ُ دـ  2750  

:2001/  12/  1ك٢   -2  

عْٜ 25% =  10× عْٜ  250= ػذد الأعْٜ ثؼذ اُزٞص٣غ   

عْٜ 275= عْٜ  25+ عْٜ  250=   

عْٜ 275÷ د٣٘بس  2750= رٌِلخ اُغْٜ اُٞادذ ثؼذ اُزٞص٣غ   

.د٣٘بس ُِغْٜ 10=   

 
 الأوراق المالٌة المقتناه بؽرض الإتجاربلؽت تكلفة محفظة /سؤال التاسع  

 30/12/2001فً " سدٌر"لمنشأة  

 الزراعٌة سعر السهم " الجوادٌن"سهم عادي من أسهم شركة  200ـ 1
 .دولار  200

 سعر السهم " أسمنت العلً"سهم عادي من أسهم شركة  800ـ 2
 .دولار   140

 دولار ، أسمنت   196لسهم شركة الجوادٌن ( السوقٌة)ـ القٌمة العادلة 

 .دولار  160العلً 

 اعداد قٌود التسوٌة اللازمة ؟: المطلوب

 :الحل
مكاسب  القٌمة العادلة التكلفة الاستثمارات

( خسائر)
غٌر 
 محققة

( 800) 39200=196×200 40000=200×200 اسهم الجوادٌن

 دولار

اسهم اسمنت 
 العلً

800×140=112000 800×160=128000 16000 

 دولار

   15200 

 دولار

 :   قٌد التسوٌة
 

 تسوٌة القٌمة  العادلة/ من ح 15200

 مكاسب ؼٌر متحققة/الى ح 15200

 :قٌد الإقفال

 مكاسب او خسائر ؼٌر متحققة/من ح 15200
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 قائمة الدخل/الى ح15200

 
 

ظهرت بدفاتر شركة الأصٌل الإستثمارات  2002/  12/  31فً  :سؤال العاشر 

:التالٌة  
السوق                                التكلفة                          البٌــــان   

دٌنار     1960                  دٌنار 1950            أسهم شركة الأمل  
دٌنار   2000                      دٌنار 2150     أسهم شركة الإخلاص  

دٌنار     1400                  دٌنار   1540         أسهم شركة المودة  
دٌنار   5360                    دٌنار 5640                      المجموع  
تقٌٌم الإستثمارات ، وإظهارها بقائمة المركز المالً لشركة الأصٌل فً : المطلوب

31  /12  /2002.  
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:ل كالتالًظهرت محفظة الاوراق المالٌة لدى شركة الام /الحادي عشر سؤال  

( عؼش اُغٞم اُزٌِلخ  اُلشم  اُج٤بٕ (

 اعْٜ ششًخ أ 1250 1000 250

 اعْٜ ششًخ ة 750 500 250

 اعْٜ ششًخ ج 800 900 (100)

 أُجٔٞع 2800 2400 400

:المطلوب  
:تسجٌل قٌود التسوٌة  

 
:طرٌقة الحل  

السوق المالً تم مقارنة مجموع اسعار التكلفة للاسهم بمجموع الاسعار السائدة فً ي
: وتسجٌل القٌمة بالفرق كالتالً  

:وٌتم تسجٌل القٌد التالً(ربح محتمل) دٌنار400=2800-2400  

 

الاستثمارات قصٌرة الاجل فً الاسهم/من ح400    
ارباح الاسهم المحتملة/الى ح400   

ارباح الاسهم المحتملةعن تحقٌق   
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


